 Информация о сроках проведения ГИА 2019 г. 



· Расписание ГИА в 2019 г.


Информация о сроках, местах и порядке информирования о результатах ГИА
После утверждения результаты ГИА передаются в образовательные организации. Ознакомление обучающихся с полученными ими результатами ГИА по учебному предмету осуществляется не позднее одного рабочего дня со дня их утверждения председателем ГЭК. По решению ГЭК ознакомление обучающихся осуществляется с использованием информационно-коммуникационных технологий в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации в области защиты персональных данных.



О сроках, местах и порядке подачи и рассмотрения апелляций
· Порядок подачи апелляции (читать)
· Примерный график объявления результатов ЕГЭ и приема апелляций о несогласии с выставленными баллами в 2019 году (основной этап) 



Информация о сроках подачи заявлений на участие в ЕГЭ-2019
Заявление на участие в ЕГЭ 2019 года необходимо подать до 1 февраля (включительно). В заявлении должны быть перечислены предметы, по которым участник планирует сдавать ЕГЭ. Два экзамена – русский язык и математика – являются обязательными для выпускников текущего года. Успешная сдача этих предметов необходима для получения аттестата о среднем общем образовании. Остальные предметы сдаются участниками по их выбору и необходимы в первую очередь тем, кто желает продолжить обучение в вузе. Выбор должен быть основан на том, по какой специальности или направлению подготовки намерен продолжить обучение участник ЕГЭ, и какие предметы будут засчитываться вузом в качестве вступительных испытаний в каждом конкретном случае. Перед подачей заявления следует ознакомиться с этой информацией на сайтах выбранных вузов. В заявлении можно указать любое количество предметов. Выпускники текущего года подают  подают заявление на сдачу ЕГЭ по месту учебы (ул.Шевченко 1/1)
После 1 февраля заявление на участие в ЕГЭ принимается по решению государственной экзаменационной комиссии субъекта Российской Федерации только при наличии у заявителя уважительных причин (болезни или иных обстоятельств, подтвержденных документально) и не позднее, чем за две недели до начала экзаменов.



Информация о сроках подачи заявлений на участие в итоговом сочинении
Итоговое сочинение (изложение) как условие допуска к ГИА по образовательным программам среднего общего образования проводится для обучающихся по образовательным программам среднего общего образования.

Для участия в итоговом сочинении (изложении) обучающемуся необходимо подать заявление не позднее, чем за 2 недели до начала проведения итогового сочинения (изложения).

Информация о сроках проведения итогового сочинения (изложения) 2017-2018 учебный год 
	Основной срок
	Дополнительные сроки

	05.12.2018
	06.02.2019
	08.05.2019


Обучающиеся или их родители (законные представители) подают заявление в образовательную организацию, в которой обучающийся осваивает образовательные программы среднего общего образования, на основании документа, удостоверяющего личность. Заявление на участие в итоговом сочинении (изложении) обучающимися подаётся в МОБУ «Лицей» (ул.Шевченко 1/1), лично на основании документа, удостоверяющего их личность, или их родителями (законными представителями) на основании документа, удостоверяющего их личность, или уполномоченными лицами на основании документа, удостоверяющего их личность, и оформленной в установленном порядке доверенности.



	


