Пришел прекрасный день весны,
Тот день, когда становится теплей,
Когда все женщины прелестны
И все, конечно, красивей.
И пусть желания непременно
Исполнятся все до конца,
Ведь милых праздников, как этот,
Бывают в жизни не всегда.
Пусть море радости и счастья
Вас не покинет ни на миг
И меньше будет дней ненастных,
А больше радостной любви

История праздника 8 марта
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Международный женский день - торжественный день почитания прекрасной половины человечества. В этот день принято поздравлять всех женщин без исключения, дарить цветы и подарки, делать комплименты. Иными словами, в этот день все нацелено на то, чтобы отметить исключительную важность женского пола в жизни мужчины и не только. Сослуживцы поздравляют своих обворожительных коллег, кавалеры задаривают     комплиментами своих дам сердца, дедушки поздравляют бабушек, а сыновья преподносят цветы  любимым мамам. Таково восприятие этого поистине торжественного дня рядовым обывателем. Казалось бы, что может быть проще, чем день всех женщин? Однако, 8 марта имеет довольно глубокие корни и не самую простую историю возникновения праздника, пронизанную политическим контекстом.

Впрочем, день почитания женщин существовал еще в Древнем Риме, но это был не тот день, который мы  отмечаем ежегодно 8 марта. Стоит упомянуть тот факт, что достоинства и заслуги женщин отмечались еще тогда. В те далекие времена, по обыкновению, преимущество имели представительницы прекрасной половины человечества из зажиточных родов и семей. Так, все прелести дня почитания женщин ощущали на себе прежде всего женщины,  которые состояли в браке и были рождены свободными. Таких женщин называли "матронами". В этот день, мужья всецело окружали жен заботой и относились с особым почтением, акцентируя внимание на исключительной важности своих любимых избранниц. Стоит отметить, что даже рабыни имели счастье ощутить некоторые радости женского дня. На женский день, рабыни могли быть освобождены от работы, а иногда даже получали подарки. Тем не менее, спустя годы, женщины долгое время подвергались дискриминации: не могли работать на равных с мужчинами условиях, быть избранными во властвующие органы и избирать, и тому подобное.
 В 1908 году с подачи социал-демократической женской организации в городе Нью-Йорке прошел аналогичный митинг. Требования женщин остались неизменными и заключались, главным образом, в сокращении рабочего дня и предоставления достойной зарплаты, наравне с мужчинами.  На данное пятнадцатитысячном шествии  можно было наблюдать лозунги с требованием предоставления избирательного права. Таким образом, марш состоявшийся 8 марта 1908 года стал чем-то большим, чем просто борьба за трудовые права. Женщинам удалось привлечь внимание к своим проблемам и в 1909 году был учрежден национальный женский день. День пришелся на последнее воскресенье февраля.

По истечении года, представительницы движения из США продолжили борьбу за права женщин, прибегнув к помощи со стороны международного сообщества. Уже в 1910 году, активистки женского движения из США оказались в Копенгагене на Второй международной конференции работающих женщин. Неизменный борец за права женщин, а по совместительству активный деятель международного коммунистического движения и политик - Клара Цеткин, предложила учредить день, когда они смогут проводить митинги и марши, привлекая внимание к проблемам женщин. В предложении звучала мысль учредить именно международный день всех женщин, то есть отмечать данный праздник в один день. Данный день получил название Международный женский день. Таким образом, несмотря на наличие давних предпосылок к созданию такого дня, произошло это лишь в начале XX века, во времена, когда мир был уже достаточно готов к этому событию.

Стоит обратить внимание на то, что первые несколько лет после учреждения праздника, разные страны отмечали данный день в разные календарные даты. Колебания происходили вплоть до 1914 года. Лишь в 14 году двадцатого столетия, дата празднования Международного женского дня устоялась. Как и по сей день, днем всех женщин стало 8 марта.

Установление дня празднования отнюдь не означало решения всех проблем прекрасной половины человечества, но тем не менее, стало одним из главных шагов неизбежного процесса восстановления справедливости. Впоследствии, в ряде стран женщины получили право голоса на выборах. В России Международный женский день имеет свою историю и связывается прежде всего с событиями 1917 года. Именно тогда в феврале, женщины вышли на демонстрацию в Петрограде, нынешнем Санкт-Петербурге. Примечателен тот факт, что днем случившихся событий стало последнее воскресенье февраля, а именно 23 февраля по актуальному в то время юлианскому календарю. Данная дата эквивалентна 8 марта по нынешнему григорианскому. Историки рассматривают данное событие как предпосылку начала Февральской революции. Именно в память об этом событии, в 1921 году было решено праздновать Международный женский день в России. Это отнюдь не означает, что Россия отставала от мира и проигнорировала события начала второго десятилетия. В России Международный женский день впервые отмечался в 1913 году, но тем не менее отношение к данному дню было больше как к модному зарубежному явлению.

Действительно торжественным событием для советских людей Международный женский день стал лишь в 1966 году, спустя год после того, как Президиум Верховного Совета СССР назначил 8 марта нерабочим праздничным днем. С ходом времени, вопросы дискриминации женщин все больше сходили на нет в связи с демократизацией общества. Женский день постепенно стал терять прежнюю политическую окраску, превращаясь в светлый весенний праздник почитания и уважения женщин, в праздник, который мы  отмечаем сегодня.

В современной России Международный женский день, как и прежде является одним из самых любимых и грандиозных праздников, когда принято поздравлять женщин и уделять им особое внимание. Неизменными символами 8 марта являются цветы, символизирующие красоту женщины и возрождение природы. Ведь 8 марта это не только день женщин, но и праздник начала весны - начала возрождения природы от долгой зимней спячки. Основными благоухающими дополнениями к подаркам в этот день являются веточки мимозы и тюльпаны. Несмотря на это, на замену традиционным тюльпанам могут пойти абсолютно любые цветы, главное чтобы они были по вкусу представительнице прекрасной половины человечества, ведь именно в этот день особенно важно сделать акцент на истинной красоте, женственности и исключительной важности женщины.
